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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Reter os quadros especializados locais 

 

No mês passado, o Governo do Distrito de Nansha levou a cabo uma iniciativa 

intitulada “Integrar na Grande Baía, Trabalhar em Nansha”, para contratar 135 

recém-graduados de Hong Kong e Macau, pelas universidades da Província de 

Guangdong, para mais de 70 cargos de nível elevado. As áreas abrangem 

habilitações e profissões altamente qualificadas, como pós-doutoramento em ciência 

e tecnologia dos materiais, e em circuito integrado e microelectrónica, e também 

áreas como novos média e profissões emergentes, por exemplo, gestores de 

comércio electrónico, influenciadores online, etc., e o salário anual varia entre 100 mil 

e 600 mil renminbi. 

O Governo de Nansha oferece ainda uma série de benefícios aos candidatos de 

Hong Kong e Macau, por exemplo, bonificações, subsídios de alimentação, 

alojamento, transporte, seguros e saúde, a saber: um prémio de 1000 renminbi para 

os candidatos; alimentação, alojamento, transporte e seguros gratuitos para os 

estagiários de curta duração; e um prémio de 10 mil renminbi para os que 

conseguirem celebrar um contrato de trabalho por um prazo superior a dois anos. 

Mais, quando vão exercer profissão naquele distrito, os quadros altamente 

qualificados acreditados pelo Governo de Hong Kong, Governo de Macau, ou 

associações profissionais, das áreas dos serviços jurídicos, de contabilidade, 
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fiscalidade, consultoria e investigação, construção e engenharia, e design, recebem 

um prémio de 50 mil renminbi. 

Com a aceleração do desenvolvimento da Grande Baía Guangdong-Hong 

Kong-Macau, as cidades integrantes precisam cada vez mais de profissionais 

altamente qualificados, e lançam medidas e políticas favoráveis para os atrair, no 

sentido de aumentar a sua competitividade crucial e o dinamismo. 

Assim, interpelo sobre o seguinte: 

1. Uma vez que as cidades vizinhas estão a aumentar as medidas de atracção 

de profissionais, é possível que venha a acontecer uma fuga de cérebros de Macau. 

De que medidas é que o Governo dispõe para reter os jovens profissionais? 

2. Para realizar bem a formação de profissionais, o Governo criou, em 2014, a 

Comissão de Desenvolvimento de Talentos, da qual faz parte o Grupo Especializado 

do Incentivo ao Regresso de Talentos a Macau, para incentivar o retorno das elites e 

dos quadros qualificados e especializados que residem no exterior. Quais foram os 

resultados? Quais são as dificuldades prementes que impedem o respectivo retorno? 

3. É natural e razoável que os quadros qualificados integrem o 

desenvolvimento nacional, mas quanto à atracção de profissionais para suprir as 

nossas faltas, de que planos é que o Governo dispõe? Quais foram os resultados? 

9 de Junho de 2021 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Chui Sai Peng Jose 


